

Correos.—ENTRADAS.

De Palma los martes por la mañana el vapor «Menorca».
De Barcelona y Alcedia los jueves por la tarde el vapor «Puerto-Mahon».
De Ciudadela diariamente a las 11 de la mañana el coche-correo.

Correos.—SALIDAS.

Para Palma los miércoles a las 3 de la tarde el vapor «Menorca».
Para Barcelona con escala en Alcedia todos los domingos a las 7 de la mañana el vapor «Puerto-Mahon».
Para Ciudadela diariamente a las 2 de la tarde el coche-correo.

EL DIARIO PUBLICO.

Redaccion y Administracion, Calle del Bastion núm. 30.

Precio de suscripcion, 6 reales vn. al mes en toda la Isla.

Seccion de noticias.

París 21 marzo de 1880.

La única preocupacion del dia es la aplicacion de las leyes existentes a las congregaciones no autorizadas. Se espera con ansiedad ver como cumplirá el gobierno los compromisos contraidos ante la Cámara.

El gobierno ha celebrado un consejo, bajo la presidencia de Freycinet, al cual han asistido todos los sub-secretarios de Estado. En él han quedado acordados todos los detalles de las medidas que se van a tomar. Estas medidas serán discutidas nuevamente en el próximo Consejo que se ha de celebrar, bajo la presidencia de M. Grevy, y serán ejecutadas al momento.

Segun lo que se decía ayer en los pasillos de la Cámara, hé aquí salvo modificaciones ulteriores, lo que parece resuelto en principio: Desde luego los jesuitas extranjeros pueden ser expulsados cuando el gobierno quiera, por una simple orden del ministro de la Gobernacion, ejecutada por la policia. El gobierno no está decidido a obrar así respecto de estos caballeros, expulsándoles sin mas miramientos del territorio francés. Su número se elevará a 150 próximamente.

Quedan los jesuitas franceses y los miembros de otras etc. Respecto de estos, el gobierno seguirá otra conducta, puesto que están regidos por leyes especiales. Pero antes el gobierno advertirá a los miembros de las congregaciones no autorizadas, por medio del «Periódico Oficial» que hagan conocer sus estatutos. Esta comunicacion no implicará que el gobierno deba acordarles la autorizacion necesaria para su existencia. El gobierno se reserva el derecho de negar su autorizacion a los estatutos que sean contrarios a los principios del derecho público. Se concederá un plazo muy corto a las congregaciones para presentar sus estatutos.

El gobierno se apoyará en el decreto de mesidor, año XII. Este decreto prohíbe toda congregacion que no haya obtenido el permiso del gobierno para instalarse. El gobierno no se reserva, segun las eventualidades y las circunstancias que se presenten, el uso de las armas que le dan otras leyes, principalmente los artículos 291 y 292 del Código penal y de la ley de 1834.

Añadamos, para terminar esta reseña, que por el ministerio de relaciones exteriores se han entablado negociaciones con la Corte Pontificia, como en 1845, para que el Papa intervenga cerca de los jesuitas a fin de invitarlos al cumplimiento de las leyes francesas. Estas negociaciones no impedirán que el gobierno obre resueltamente.

Hé aquí, segun los diversos documentos oficiales, cuales son las órdenes y comunidades, que toleradas desde hace treinta años, deben someterse al régimen legal obligatorio para todos los ciudadanos franceses.

Congregaciones de mujeres, no autorizadas. Fuera de 113,750 religiosas autorizadas hay 13,994 no autorizadas y agrupadas en 406 asociaciones de nombres diversos, poseyendo, próximamente, 950 establecimientos y dividiéndose, segun el objeto de las 5 199 profesoras en 331 casas.

1.693 prestan sus cuidados a los enfermos.

1.456 en mas de 200 establecimientos hacen a la

vez el servicio de las escuelas y el de los hospitales.

988 cuidan de los establecimientos de huérfanos y casas de refugio.

325 están agregadas a los manicomios

252 se ocupan en trabajos agrícolas.

144 colocan criados.

3.616 se entregan a la contemplacion mística.

70 se emplean en misiones extranjeras.

257 dirigen casas de retiro ó noviciados.

Las mas extendidas de estas congregaciones de mujeres dedicadas a la enseñanza son: Las Religiosas del Sagrado Corazon, en número de 1.091, que tienen colegios en 21 departamentos; las Dominicanas 950, en 24 departamentos; las Franciscanas 742, en 26 departamentos; las hermanas de San José y las del Retiro Cristiano; las Visitadoras y por fin las Hermanas Beatas, que se ocupan a la vez en las escuelas y en los hospitales.

Entre las contemplativas, las más numerosas son las Carmelitas, 1.732, distribuidas en sesenta departamentos, comprendida la Argelia.

Existen 92 congregaciones, de hombres, no autorizadas, con diferentes nombres, componiendo 446 casas y establecimientos. Su número se eleva a 7 457 individuos. Los jesuitas entran en este número por 1.509 individuos. Tienen 74 establecimientos repartidos por toda Francia, incluso la Argelia.—C. L.

LA INMIGRACION A LOS ESTADOS-UNIDOS.

Mujeres periodistas.

Un periódico americano, publica los curiosísimos datos estadísticos que a continuacion traducimos, a propósito de la inmigracion de los Estados-Unidos de Norte-América, durante el último pasado año.— «En 1879, se registran en Carite Garden 175,589 inmigrantes de todas nacionalidades, que clasificados por el orden de su procedencia resultan: de Alemania, 33,574; de Islanda, 22,624; de Inglaterra, 21,555; de Suecia, 12,394; de Italia, 7,220; de Escocia, 6,087; de Noruega, 4,993; de Suiza, 4,683; de Rusia, 3,103; del principado de Gales, 2,899; de Dinamarca, 2,891; de Bohemia, 2,801; de Francia, 2,331; de Hungría, 1,989; de Austria, 1,727; de Holanda, 1,088; de España, 818; de Bélgica, 422; de las Antillas, 390; de Luxemburgo, 263; del Canadá, 259; de China, 181; de Nueva Escocia, 63; de Sud-América, 137; de América-Central, 130; de Méjico, 99; de Isla de Mar, 82; de Indias Orientales, 29; de Grecia, 28; de Africa, 26; de Portugal, 24; de Australia, 23; de Turquía, 11; del Japon, 11; de Rumanía, 7; del Asia, 4; de Nueva Brunswick, 2; de Malta, 1; y de Armenia, 1.

La mujer ayuda con sus esfuerzos, a la bondad de la causa de su independenciam, probando, de dia en dia, su actitud para todo.

De este todo, sin disputa alguna, donde con mas esplendor logre brillar sus dotes es en el periodismo; que ejerce sobre las mujeres de talento, una verdadera fascinacion.

«En la prensa de Nueva-York, hay un gran número de ellas empleadas para escribir locales, correspondencias, variedades y hasta artículos de fondo algunas veces. En el «Sun», trabaja la señorita Emilia Vandrer, que tiene asignado un sueldo de

2.000 pesos al año; en el «Ledger», está empleada la señorita Anna Ballard, con sueldo igual al anterior. La seccion de crítica teatral del «World», está confiada a la señorita Lucia Banedict, que maneja el látigo con raro acierto: en el «Tribuno», han escrito notables artículos sobre ciencias, artes, historia y política las señoras Margarita Tundy, A. Setorne, Luisa Chandier, Gracia Grenrwed, Catalina Moulto, Clara Field, Lucía Colhiene, Catalina Hilliard, Laura Lyman y Nellie Hutchings. En el periódico alemán «Staats Zeitungs», llaman notablemente la atencion todos los artículos sobre filosofía que salen de la pluma de la esposa del director, señora Ana Ahendorfer.

«Entre los redactores del «Times», figuran tambien la señorita Field, la señorita Hyaciuthe, las señoritas Evelina Raymond y Ema Jones. El «Graphie», perderia toda su gracia si la señora D. C. le privase de sus artículos humorísticos, y es preciso confesar, a pesar de lo que cuesta a nuestro amor propio, que hay ciertas cuestiones en toda publicacion que se prestan mejor a ser tratadas por mujeres que por hombres.

LA NOBLEZA RUSA

Con motivo del vigésimo quinto aniversario de la coronacion de Alejandro II, la nobleza de la provincia de Tula ha dirigido un mensaje al Czar. En un telegrama de Odesa, que el «Times» publica, encontramos el análisis de este importante documento.

La nobleza elige en Rusia, no solo en cada provincia, sino tambien en cada distrito, mariscales ó presidentes que la representan como uno de los Estados de la nacion. Hace algunas semanas, una orden imperial decidia que, en lo futuro, las elecciones de estos mariscales se confirmaran por los gobernadores de provincia y no directamente por el Czar, como antes sucedia. La nobleza de la ciudad de Tula se conmovió ante esta medida que consideraba como la ruptura del lazo que la unia a la persona del Emperador. En tal estado, resolvió mandar una diputacion a San Petersburgo. Ya en Moscou, esta diputacion recibió del ministerio del Interior la orden de volver sobre sus pasos; pero desde el 24 de febrero, M. Samarine, presidente de la Asamblea provincial de la nobleza de Tula, podia ya anunciar a sus colegas que el emperador accedia a su demanda.

Tal noticia fué acogida con bravos entusiastas.

La nobleza de la ciudad de Tula eligió entonces doce individuos de su seno, los cuales recibieron el encargo de entenderse con todos los representantes de la nobleza de la provincia para redactar un mensaje al Czar con motivo del vigésimo quinto aniversario de su advenimiento al trono.

Enuméranse en este mensaje todos los beneficios del reinado de Alejandro II. Trátase tambien de la situacion actual de Rusia, de los celos de algunas potencias extranjeras, de los atentados de los nihilistas, y volviendo los ojos a los tiempos pasados, los firmantes recuerdan que en otras épocas el imperio ruso salió victorioso de pruebas difíciles, merced a la union íntima de los soberanos y la nacion. Recuerda el mensaje además, que el fundador de la dinastía de los Romanof, Miguel Fedorowich, queriendo libertar a Rusia de sus enemigos exteriores y de sus perturbaciones interiores, invitó al pueblo a

elegir representantes que le ayudaran á mejorar el estado del país.

La nobleza de Tula, despues de evocar este recuerdo, suplica al Czar que siga el ejemplo de sus antepasados, convocando un Consejo ó Parlamento nacional, que discuta el estado actual de Rusia, y se manifiesta al propio tiempo dispuesta á seguir las huellas de la antigua nobleza rusa, ayudando al Czar en la difícil obra del restablecimiento del orden en el seno del imperio.

El «Times» publica un parte de Cape Town con fecha 16 de marzo, en que dice: «Se ha efectuado en esta un importante robo de diamantes. Una persona que segun parece ha podido introducirse á escondidas en el edificio del Correo General, ha conseguido llegar á donde estaba la vajilla que contenia las cartas certificadas de Kimberley, y vaciando todos los paquetes sellados que contenian diamantes, se llevó consigo todo su contenido. El valor de éstos se ha estimado en 150.000 á 250.000 duros, de cuyo importe estaba asegurada la mayor parte. No hay duda que el robo se efectuó por persona que estaba bien enterada de la manera que se arreglan los paquetes de diamantes, porque las demás cartas certificadas estaban intáctas. Se calcula que el peso total de los paquetes robados es de catorce kilos.»

—Publicamos una noticia de Guadalajara referente á la colision ocurrida en aquel punto, el dia de San José, entre los alumnos de la Academia de Ingenieros y algunos paisanos. Los detalles de lo ocurrido los hemos leído en una correspondencia de aquella ciudad dirigida al «Diario de Avisos de Zaragoza». Hé aquí la causa y las peripecias de la colision:

«Es costumbre en ésta, como en la mayor parte de las poblaciones importantes de España, celebrar fiesta el gremio de carpinteros á su titular San José y uno de los cultos que ayer le dedicaron, fué sacarle en procesion por la calle Mayor de esta ciudad, que es la mas céntrica; la procesion recorrió su itinerario con el mayor orden, pero al regresar, ya cerca de la iglesia al atravesar la plaza de San Ginés donde se hallaba un grupo de alumnos de la Academia de Ingenieros, todos se descubrieron menos uno que, bien involuntariamente, bien por otras razones, no lo hizo; uno de los que iban en la procesion le dijo que se descubriera en términos no muy corteses, y entónces dicho alumno contestó, que ni los carpinteros, ni nadie, merecian que él se descubriera.

No bien hubo dicho esto, cuando empezó una verdadera lucha y carga de garrotazos, en la que hicieron servir de armas hasta las hachas é insignias de los mayordomos de la cofradia, resultando algunos heridos y contusos, (un paisano y un alumno graves); el escándalo fué grande, el pánico espantoso; la procesion pudo seguir en medio de irreverencias hasta la próxima iglesia.

Fué una feliz casualidad que esto sucediera frente al casino, en cuyo balcón estaban los profesores de ingenieros y las autoridades, quienes al momento bajaron y restablecieron la calma, pero sin que pudieran evitar lo que llevo dicho. No paró esto aquí. Soliviantalos los de uno y otro bando, preparaban su mútua revancha, y se veian en las primeras horas de la noche discurrir en grupos amenazadores, habiéndose dado cita todos los alumnos para ir á exigir una satisfaccion «cumplida» á los paisanos que se reunian para bajar.

Sabido esto por la autoridad, la civil prohibió el baile é intimó para que cada uno marchase á su casa, y la militar dispuso que los profesores fuesen á reducir á los alumnos al orden, ya que su reglamento no les permite tales reuniones. Llegados los

profesores á la casa de la reunion, una mitad de los congregados obedecieron seguidamente á sus jefes, saliendo de ella y poniéndose á sus órdenes. Todos, sin embargo (serian como unos 120), despues de reiteradas reflexiones, fueron conducidos en formacion á la Academia. Esto sucedia á las nueve y media de la noche y la colision tuvo lugar á las seis de la tarde.

Una vez en la Academia les arengaron, dándoles libertad de dos en dos á las doce, hora en que ya no podia ofrecer peligro de que se repitiera la escena, dejando en reclusion á los agitadores y á la quinta parte de sesenta.

Hoy ha empezado á instruirse la sumaria, habiendo venido el general Trillo, director de dicha arma.»

—El señor Carres, conocido botánico, ha publicado en «El Diario Oficial de Agricultura» de Lisboa, un artículo, del cual entresacamos las siguientes líneas:

«Entre las plantas, cuyo cultivo se aconseja para curar la enfermedad de las vides, una de ellas es la margarita campestre (*Bellis perennis*) y el zumaque (*Rhus coriacia*), que ha sido recomendado por Mr. Dubreuil, cónsul de Inglaterra en Chipre, el que atribuye la desaparicion del oidium y de la filoxera de las vides de aquella isla á la presencia del zumaque contiguo á las mismas cepas, abandonadas por los habitantes que nada quisieron hacer contra la plaga. En cuantos sitios dominaba el zumaque, la vid se vigorizaba, se cubria de racimos, y el mal desaparecia.

En 1869, donde la citada planta se criaba, los síntomas de la plaga no existian; pero han trascurrido diez años, y es extraño que la isla no esté exenta del mal. Tambien lo es que criándose espontáneo el zumaque en el Mediodía de Francia, no se hayan hecho experimentos que atestigüen la virtud de esta planta antifiloxérica.

Las observaciones, aunque no recientes de Mr. Dubreuil, están hoy confirmadas por otras que cita monsieur Allen en el «Agricultor del Norte de Portugal.»

Correo de hoy.

Madrid 29 de marzo.

Pasado mañana reanudan las Córtes sus sesiones, comenzando sin duda alguna las taréas del Congreso con la discusion de los presupuestos de Cuba, que á lo que parece, y no obstante haberse hablado tanto sobre los asuntos de aquella isla, será empeñada, aunque no tanto que su duracion perjudique al debate sobre los presupuestos generales de la nacion. El presidente del Congreso ha reunido con este motivo á los jefes de las minorías para proponerles que se aumentasen las horas de sesion, quedando acordado que sean seis; mas no es exacto, como han dicho algunos periódicos, que se les haya consultado sobre la prioridad entre ambos proyectos: esta es una cuestion privativa del presidente de la Cámara, y el conde de Toreno no tenia para qué hacer esa consulta. Por otra parte siendo cosa reconocida la urgencia del presupuesto de Cuba y habiendo sobrado tiempo para discutir los de la Península antes de que espire el actual año económico, cuanto se ha dicho á propósito de la reunion atribuyendo al señor Alonso Martinez indicaciones de cierto género relativamente á la urgencia de legalizar la situacion económica por lo que pudiera sobrevenir en política, es pura conversacion.

Telégramas recibidos hoy de Murcia y de Valencia hacen temer nuevas inundaciones. El rio Segura tuvo esta mañana una avenida de mas de dos metros y el Sangonera habia crecido tambien considerablemente; la alarma es grande entre los mur-

cianos, así como en Orihuela, pero se han corrido los avisos correspondientes y las personas se han puesto á salvo. En cuanto al Júcar, que tantos estragos causó hace años, el desbordamiento ha alcanzado á Alcira y Carcagente, pero sin ocasionar desgracias; un telégrama de las tres de esta tarde anuncia que el rio empezaba á decrecer, pero aun así y en la prevision de que la lluvia aumente de nuevo el caudal del rio, es posible que se suspenda la marcha de los trenes por aquella línea.

Aquí no cesa el temporal sino á intermedios; las corridas de toros de ayer y hoy no han podido verificarse.

La comision de diputados de las provincias azucareras se halla reunida en estos momentos con la de presupuestos de Cuba para ver de llegar á un acuerdo que concilie lo mas posible los intereses de productores cubanos y peninsulares. Dudo mucho que la comision de presupuestos de dicha isla modifique esencialmente su dictámen.

Está acordado el relevo de una parte del ejército de ocupacion de las provincias Vascongadas; en el ministerio de la guerra se están designando los regimientos que han de relevar á los que vienen de dicho territorio.—X.

Madrid, 29 de marzo.

Ya se conoce en el salon de conferencias del Congreso que van volviendo de sus escursiones los que las habian hecho con ocasion de las pasadas fiestas y que pronto empezarán los combates parlamentarios; pero novedades dignas de importancia son tan pocas las que existen, que se puede decir que no las hay; así que solo dan materia á las conversaciones los cálculos de lo que ocurrirá cuando vuelvan á abrirse las Córtes y ciertos rumores que en mi sentir no tienen el menor fundamento, como sucede con el relativo á que el señor Romero Robledo y sus íntimos que están con él en Antequera se muestran descontentos del sesgo que toman las cosas, y que el primero, para manifestarlo de alguna manera, retardará su regreso á Madrid. El tiempo demostrará que esto es pura invencion de gentes ociosas; el señor Romero Robledo volverá pronto á la córte, y si llega el caso de votaciones ú otras necesidades parlamentarias, desplegará toda su actividad y sus admirables disposiciones para eso que se llama el cabildeo, allegando su hueste íntegra en defensa de la situacion, en la que puede ocurrir algo que no le guste del todo, pero sin que eso constituya ni mucho ménos un motivo de disidencia.

Tambien se habla de si harán dimision estos ó aquellos funcionarios y entre otros del señor Fabié, víctima inocente de mis apreciaciones, de quien no sé lo que pensará, pero teniendo en cuenta la naturaleza del cargo que ocupa, parece que no habrá de contribuir á que el primer cuerpo consultivo del Estado aparezca como una mera oficina del gobierno y que por tanto debe abandonarse el cargo de consejero cuando no se piensa en todo y sobre todo como el gobierno y cada uno de los que lo forman. Esto seria rebajar la importancia de una institucion que debe tenerla muy grande y cuya base debe ser la independencia de juicio de los que á ella pertenecen y no ha de contribuir á que la pierda ninguno de sus individuos.

La cuestion del orden que han de seguir las discusiones parlamentarias es tambien asunto de las conversaciones, y siendo evidente que debiera empezarse por los presupuestos de la Península por lo mismo que sobre los de Ultramar tienen pedida la palabra cerca de 40 diputados. Antes que unos y otros, habrá interpelacion sobre la crisis y la pendiente sobre el Noroeste tomará nuevo calor y se prolongará algun tiempo.—A.

(«Diario de Barcelona»).

MADRID 28 DE MARZO.

Esta mañana ha llegado á esta córte el nuevo representante de los Estados- Unidos de América, general Lucius Fairchild. Segun los antecedentes que tenemos de dicho señor, siendo muy jóven entró á servir en el ejército de su país al empezar la guerra civil, en la que se distinguió por su pericia y valor. Llegando al grado de general de milicias y de teniente coronel de ejército. Como coronel de voluntarios de Wisconsin asistió á las campañas con McClellan y Pope, perdiendo el brazo izquierdo por una bala de cañon en una batalla de Gettysburg, y permaneciendo prisionero algunos meses en Richmond.

Terminada la guerra fué nombrado secretario de Estado de Wisconsin, y dos años despues gobernador de dicho estado. El general ha desempeñado otros varios cargos de importancia, y hace ya algunos años que se hallaba desempeñando el consulado general de los Estados- Unidos en París.

—Se dice que la compañía de Jesús ha adquirido por 25,000 duros un magnifico palacio de la propiedad de un grande de España que en la actualidad reside en esta córte.

El palacio radica en una provincia cercana á la de Madrid.

—Hoy se ha recibido en el ministerio de Ultramar el correo de Cuba y Puerto-Rico, que no acusa ninguna novedad sensible.

En la primera de aquellas islas la insurreccion decrece notablemente; hasta el punto de que el general Blanco continuaba en la Habana, sin creer necesaria su presencia en los puntos donde la lucha prosigue; aunque débilmente; lo cual prueba la poca importancia que tiene la insurreccion.

En Puerto-Rico la salud pública era excelente á la salida del correo.

Mañana, no obstante ser dia festivo, asistirán los empleados al ministerio de Ultramar, con objeto de despachar los correos de Cuba y Puerto-Rico.

—Cree un periódico que lo primero que discutirán las Córtes son los presupuestos de Cuba.

—Esta noche es esperado en Madrid el Sr. Sagasta, de regreso de su expedicion de caza á los Santos de la Humosa.

—Ayer se recibió un telégrama del general Blanco anunciando que la insurreccion de Cuba está agonizando, que solo quedan algunas pequeñas partidas que no hacen mas que huir de la persecucion de las tropas.

El mismo telégrama dice que los insurrectos abrigan la esperanza de un desembarco de Calixto García y Antonio Maceo pero que la vigilancia es grande, que se han situado barcos en Nueva-York, Puerto-Plata y Puerto-Príncipe y que si el intento se manifestara es casi seguro que se frustraria.

—El general Sanchez Bregua seguia anoche mas aliviado de su dolencia.

—Pasadas que sean las fiestas de Pascua habrá cambio de guarniciones en varios puntos de Cataluña.

—Algunos periódicos hablan de una circular que dicen ha dirigido el Gobierno á los de los países que tienen interés en la cuestion de Marruecos invitándolos á la proyectada reunion para resolver asuntos de carácter diplomático.

Lo que podemos decir es que no está aun ultimada dicha circular, pues si bien está acordada su redaccion en principio, falta aun fijar los términos de la conferencia y la fecha en que ha de celebrarse

TELEGRAMAS PARTICULARES DE LOS DIARIOS DE BARCELONA.

Madrid 29.

Un telégrama oficial de la Habana dice que los

cañoneros impidieron un desembarco de filibusteros en las costas de la isla.

El periódico «Los Debates» reaparecerá el jueves.

A las nueve de la mañana se ha desbordado el rio Júcar inundando la huerta y la parte baja de las poblaciones, pero á mediodia el Júcar ha empezado á decrecer. Los rios Segura y Sangonera han crecido dos metros y han inundado Alcira y Orihuela, sin que afortunadamente haya habido desgracias personales.

El proyecto del señor Maluquer sobre responsabilidad ministerial ha sido bien acogido por las diversas fracciones políticas.

Se supone que habrá desacuerdo en la reunion de los demócratas que se celebrará en casa del señor Martos, por negarse á firmar el manifiesto los señores Fernandez y Victorio.

Se ha pedido veinte dias de suspension para «El Imparcial», pero se cree que será absuelto.

El señor Beranger ha insistido en su dimision.

En el Consejo de ministros que se celebrará mañana, se tratará extensamente de los presupuestos.

Se ha inaugurado la estacion del ferro-carril de Extremadura, habiendo asistido al acto S. M. el Rey y los ministros. La estacion es suntuosa.

Decrece la inundacion de Alcira.

El general Ros de Ojano ha sido nombrado presidente de la junta de organizacion de los tribunales militares.

«La Correspondencia» desmiente los nombramientos de los diputados señores Las Armas y Guillermin para las direcciones de Hacienda.

Los señores Sagasta y Alonso Martinez acordarán mañana en qué forma han de extremar las minorías la oposicion.

París 29.

El príncipe Napoleon y sus hijos visitarán Tolon y Marsella durante las vacaciones de Pascua.

Ayer se envió á Roma al general de los jesuitas el conjunto de un proyecto para transformar en instituciones de enseñanza libre los colegios que sostienen los jesuitas.

Lóndres 29.

La «Pall-Mall-Gazette» asegura que China reclamará Macao, basando su peticion en el hecho de no ocuparlo Portugal con permiso de la China, ni por derecho de conquista ni en virtud de ningun tratado.

En Emiscorthy (Irianda), se intentó ayer atacar al agitador Parnell. La muchedumbre, en número de unos 13,000, dió gritos de ¡Abajo Parnell! ¡No queremos un dictador! En medio del tumulto la policia debió proteger á Parnell, quien gracias á ella pudo llegar á Dublin.

Madrid 30.

La «Gaceta» publica los reales decretos nombrando al brigadier Agulla gobernador militar de Avila, y al brigadier Requena gefe de una brigada del distrito de Valencia; otro nombrando una comision compuesta de generales y juriconsultos para que propongan las reformas que hayan de introducirse en los procedimientos militares; y otro mandando acuñar centenes y medias pesetas.

Las cartas del corresponsal del «Diario de Barcelona» han levantado gran polvareda en las huestes ministeriales.

Se habla de la dimision del señor Fabié del cargo de consejero de Estado.

En la reunion celebrada por los demócratas en casa del señor Martos se acordó la inmediata publicacion del manifiesto. Se cree que lo firmará el mar-

qués de Sardoal.

Ha fracasado la idea de la formacion del tercer partido.

El «Imparcial» ha sido absuelto de la denuncia que tenia pendiente.

El fiscal ha pedido 24 dias de suspension para el «Figaro».

El Consejo de ministros que estaba señalado para hoy, ha sido aplazado para mañana.

Las inundaciones en las provincias de Murcia y Valencia decrecen.

El señor Romero Robledo irá á Aihama desde Antequera.

Se atribuye al ministro de la Guerra el propósito de variar totalmente el proyecto de reforma del Estado Mayor del ejército, que planteó el general Martinez Campos.

Los turnos contra los presupuestos de Cuba los consumirán los señores Argumosa, Bosch y Labrús y Moret.

En la conferencia que han celebrado los señores Sagasta y conde de Toreno, no se ha llegado á un acuerdo en la cuestion de presupuestos. El señor Sagasta ha pedido la discusion del de la Península antes que la del de Ultramar. El señor conde de Toreno ha manifestado que la mesa habia acordado lo contrario de conformidad con el parecer del Gobierno.

París 30.

El Nuncio ha recibido la visita de varios religiosos y mostrose reservado. Respecto á la cuestion de los jesuitas dijo que el gobierno no traspasaba sus derechos y que seria imprudente no someterse.

El comité de la derecha se reunirá para estudiar los procedimientos que se deban emplear á fin de oponerse á los decretos del gobierno.

Gaceta.

Uno de los guardias municipales presentó ayer al señor Alcalde nueve muchachos de los muchos que se entretienen en molestar al vecindario con sus juegos y diabluras. Dicha autoridad les impuso la correspondiente multa, la que satisficieron unos y los otros que no lo hicieron fueren conducidos al cuarto de detenidos. Ya se sabe que ciertos picarillos merecen penitencia especial.

Esperamos de los dependientes del municipio que no serán dichos muchachos los últimos que detendrán, haciendo de este modo que el público no se vea continuamente molestado.

Anoche fondeó en este puerto procedente de Cartagena despues de diez dias de navegacion la fragata «Blanca» conduciendo además de su dotacion 130 transportes para los buques de la escuadra.

A la una de la tarde de hoy ha fondeado en nuestro puerto el vapor-correo «Puerto-Mahon» con la correspondencia pública y los siguientes pasajeros:

DE BARCELONA.

D. Leandro Cerdá.—Carlos Plat.—Pedro Borrás y esposa.—Eduardo Cert y esposa.—Luis Tasso.—Antonio Pasarius.—Francisco Petrus.—Carlos Blanchart.—José Quadrado.—Joaquin Leon.—Miguel Llanas.—Antonio Mayol.—2 soldados.—Total 16.

DE ALCUDIA.

D. Antonio Sastre.—Juan Ramon —Bartolomé Pascual.—Jaime Bujosa.—Juan Nadal.—Bartolomé Beltran.—Bartolomé Seguí.—Juan Galvez.—Manuel Calderon.—José Puig.—María Rodriguez.—Eugenio Ribas.—Jaime Ferrer.—María Miró.—Total 14

Hoy el dia ha amanecido sereno y lucien-do un sol primaveral como en los dos dias pasados. Pero á las diez de esta mañana la atmósfera ha sufrido un cambio repentino, cargándose de nubarrones que prometian agua en abundancia. Efectivamente esta ha empezado á caer, pero ha cesado muy pronto á causa de fuertes ráfagas que han empezado á soplar del E. Apesar de la intensidad con que sopla el viento la atmósfera sigue cargada.

Ayer en el vapor «Menorca» salió para Palma el interventor de rentas de este partido nuestro amigo D. Antonio Mercadal y Portas para hacer entrega en aquella depositaria de unas 47.000 pesetas.

Veinte y seis mil pesetas ingresaron el mes pasado en la Administracion Depositaria de este partido producto de trece redenciones de mozos comprendidos en el presente reemplazo.

Durante el finido Marzo han sido dego-lladas en el matadero público de esta ciudad 85 cabezas ganado vacuno, 296 lanar y 52 de cerda

Seccion comercial.

Cambios corrientes dados por la Junta del Colegio de corredores de cambios de la Plaza de Barcelona el dia 30 de Marzo 1880.

		Queda	
EFFECTOS PUBLICOS.		dinero.	papel
Titulos al portador consolidado			
interior		16'07 1/2	16'10
Idem. id. exterior, de todas emisiones		17'20	17'30
Idem. id. Amortizables interior.		37'25	37'50
Obligaciones del Estado para sub. ferro-carriles			
Idem. del Banco y del Tesoro, série int.		99'85	100'75
Idem. id. exterior.		99'85	100'15
Idem. del Tesoro sobre productos de Aduanas.		97'75	98'00
Bonos del Tesoro.		94'85	95'15
Acciones banco Hispano colonial.		113'50	113'75
Obligaciones Banco Hisp-colon.		101'00	101'50
Oblig. del Tesoro Isla de Cuba		84'90	85'10
Billetes de calderilla--Séries B y C.		99'65	99'85
ACCIONES.			
Banco de Barcelona		145'50	146'00
Sociedad Catalana General de Crédito		135'00	136'00
Sociedad de Crédito Mercantil.		33'85	34'00
Real Comp.ª de Canalizacion del Ebro		12'10	12'25
Ferro-carril de Barna. á Francia.		110'15	110'35
Ferro-carril de Tarragona á Martorell y Barcelona		156'50	157'50
Ferro-carril del Norte de España		63'90	64'25
Ferro-carril de Almansa á Valencia y Tarragona.		106'50	107'50
Ferro-carril de Valls á Villanueva y Barcelona.		37'75	38'25
El Veterano (sociedad minera).		00'00	00'00
OBLIGACIONES.			
Empréstito municipal		102'00	102'25
Id. id. ceds. hipot.		99'50	99'75
Id. provincial		106'00	000'00
F.-C. de Barcª á Zaragª adheridas		93'75	94'00
Idem id. id. Serie A.		54'50	54'75
Idem id. id. Serie B.		55'50	55'75
Ferro-carril de Tarragona á Barcelona y Francia		105'75	106'00
Ferro-carril de Tarragona á Martorell y Barcelona y de Barcelona á Gerona		101'85	102'15
Ferro-carril de Barcelona á Francia por Figueras.		60'25	60'50

Ferro-carril y minas S. Juan de las Abadesas	92'90	93'00
Ferro-carril Grao á Almansa y Almansa á Valencia y Tarragona.	48'50	48'75
Ferro-carril Córdoba á Málaga.	57'50	58'00
Ferro-carril Medina á Zamora y Orense á Vigo	23'25	23'50
Aguas subterráneas del Llobregat	93'00	93'50
Tran-via de Barcelona á Sarriá	90'75	91'25
Canal de Urgel.	46'00	46'50

CAMBIOS.

	dinero.	papel
Londres 90 dias fecha.	49'40	
París 8 » vista.	Sin cambio	fijo
Marsella 8 » »		»

Seccion Religiosa.

Santo de hoy.

Santa María Egipcíaca y San Venancio ob. y mr. **CULTOS.**

Corte de María. Mañana se hace la visita á Ntra. Sra del Amor Hermoso en la Parroquia.

Ermita de Ntra. Sra. de Gracia, continúa la devocion de las 40 horas dedicadas á Maria Sma. de las Gracias, se espone el Señor á las 7 1/2 con misa rezada y otra á las 9. Por la tarde se descubre á las 3 1/2 con meditacion y estacion, á las 5 Rosario y sermon que dirá hoy D. Jose Pons presbitero Trisagio motete y sermon al toque de oracion.

Santo de mañana.

San Francisco de Paula, fundador.

Movimiento del Puerto.

Comandancia de Marino.

Entrados el 1.º

De Cartagena en 10 dias fragata de guerra «Blanca» de 20 cañones, 360 caballos, 385 plazas, y 130 transportes, al mando del Cap, de navío Sr. D. Serafin Aubareda.

De Pollensa en 1 dia laud «Corcé» pat. Miguel Buenaventura con 4 trips. 1 ps. y carbon.

De Barcelona en 1 dia vapor-correo «Puerto-Mahon» Cap. D. Juan Thomás con 23 trips. 30 ps. efs. y la corresp.

Despachados el 1.º

Para Pollensa laud de pesca «Santo Cristo» pat. Antonio Maurant con 2 trips. y lastre.

PARTES TELEGRAFICOS PARTICULARES DE EL BIEN PUBLICO.

Madrid 31.—5'40 t.

En el Congreso se hacen diferentes preguntas.

Se pide al Gobierno influya en la apertura del canal de Panamá.

En el Senado se discute la interpelacion sobre el ferro-carril del Noroeste.

Las Congregaciones francesas han protestado de las medidas adoptadas por el Gobierno.

París 30.—El Journal Officiel publica hoy dos decretos, disponiéndose en el primero la disolucion en el término de tres meses de las Congregaciones de jesuitas establecidas en Francia; y el segundo, invitándose á las demás Congregaciones no autorizadas á someter sus estatutos á la apro-

bacion y pedir su autorizacion. En el preámbulo esplican los ministros de Justicia y del Interior, que refrendan los decretos, la necesidad de la medida tomada contra los jesuitas considerando que contra ellos se ha declarado la opinion nacional.

Los jesuitas han enviado á Roma al general de la Orden un proyecto formado para transformar en instituciones de enseñanza libre los colegios que sostienen en Francia.

Interior, 16'20.

Exterior, 17'40.

Bonos, 92'25.

Ayuntamiento de Villa-Cárlos.

Con arreglo á lo prevenido en el artículo 144 de la Ley Municipal vigente, el presupuesto adicional de gastos é ingresos al ordinario del presente año económico, y el proyecto del ordinario que deberá regir durante el de 1880 á 1881, quedan espuestos al público en la Secretaria del Ayuntamiento por espacio de quince dias para los que gusten enterarse.—Villa-Cárlos 28 de Marzo de 1880.—Pedro Carrerero.

Administracion de Correos

MAHON.

Desde el dia de la fecha hasta fin del próximo Setiembre, el vapor-correo saldrá de este puerto para Palma, con la correspondencia, los miércoles á las seis de la tarde, en vez de á las cinco, como venia verificándolo.—Mahon 1.º de Abril de 1880.—El Gefe interino.—José Garrigosa.

Casino El Recreo.

Se convoca junta general extraordinaria para el Domingo próximo 4 del que cursa á las 4 de la tarde, al objeto que está de manifiesto en el salon de lectura.—Mahon 1.º de Abril de 1880.—El Presidente.—Miguel O éo.

Nodrizas.

Una que por habérsele muerto la criatura desearia encontrar para amamantar. Vive en la calle de San José número 2.

VINO y JARABE de DUSART

AL LACTO-FOSFATO DE CAL

Los Lacto-fosfatos de Cal convienen particularmente:

- á los Niños descoloridos; á los Raquíticos;
- á las Jóvenes que se desarrollan;
- á las Señoras delicadas;
- á las Nodrizas, para aumentar la cantidad y la Riqueza de la leche;
- en la Diarrea verde de los niños;
- á los Convalecientes; á los Ancianos debilitados;
- en las Enfermedades del pecho, para las Digestiones penosas;
- para la Inapetencia;
- en todas las enfermedades que ocasionan Enflaquecimiento y Pérdida de las fuerzas;
- en las Fracturas, para la reconstitucion de los huesos;
- para la Cicatrizacion de las llagas.

Depósito en las principales Farmacias y Droguerías.

Imp. de M. Parpal, Bastion, 30.